



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
10 декабря 2015 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Более 30 таймырских полицейских обеспечивают охрану общественного порядка во время празднования 85-летия Таймыра

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинских должников ждет новое ограничение

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильск вошел в число городов края с наиболее низким уровнем безработицы

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Аэропорт Норильска принял первый рейс по новым правилам доставки и обработки грузов

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Новый терминал начинают строить в красноярском аэропорту «Емельяново»
- В минкультуры края решили развивать арктический туризм

**6. СМИ о России:**

- Памфилова рассказала Путину о жалобах граждан на «рост поборов»
- Генпрокуратура усмотрела в высказываниях Ходорковского экстремизм
- Число бедных в России в январе-сентябре выросло на 2,3 млн
- Россия испытывает дефицит основных продуктов питания. Потребление рыбы в стране упало ниже нормы
- Важное изменение в штрафах
- Пенсионный возраст пошел в рост

**7. Разное:**

- Нечего на СССР пенять, если в правительстве Медведев?

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Более 30 таймырских полицейских обеспечивают охрану общественного порядка во время празднования 85-летия Таймыра**

Более 30 сотрудников ОМВД России по Таймырскому району принимают участие в обеспечении охраны общественного порядка во время проведения массовых мероприятий в рамках празднования 85-летия Таймыра.

Помощь в обеспечении охраны порядка полицейским окажут представители добровольной народной дружины Дудинки. Сотрудники ГИБДД в эти дни усиливают контроль за обеспечением безопасности дорожного движения.

10 декабря в краеведческом музее запланировано проведение традиционной встречи главы района Ильдара Джураева с почетными гражданами Таймыра, а в малом зале КДЦ "Арктика" состоится торжественная церемония награждения заслуженных жителей муниципального района. В Городском Доме культуры для жителей и гостей заполярного города выступит эстрадный коллектив "Яхонт".

Основные празднования развернутся в Дудинке 11 декабря. В КДЦ "Арктика" будет работать интерактивная выставка "Живая история Таймыра" с участием этнофольклорных групп, выставкой-продажей сувенирных изделий, национальных кукол и книжных изданий. Масштабные народные гуляния "Таймырский аргиш длиной в 85" пройдут 11 декабря на площади возле КДЦ, где разместится национальное этностойбище. Гостеприимные хозяйки чумов угостят гостей блюдами национальной кухни, расскажут об истории и культуре коренных этносов Таймыра. В этот день в образовательных учреждениях Дудинки с концертной программой "Славься, Таймыр!" выступят творческие коллективы из городских и сельских поселений района, прибывшие для участия в юбилейных торжествах. В пятницу жителей и гостей Таймыра ждет главный юбилейный концерт "О чем поет барган...", который пройдет в кино-досуговом центре "Арктика". В ГДК свое творчество жителям района подарит Красноярский государственный академический ансамбль танца Сибири имени М.С. Годенко. 12 декабря в ГДК выступят гости юбилея с Камчатки и Эвенкии – хореографический ансамбль "Нургэнэк" и фольклорный ансамбль "Тогокон" соответственно. Завершатся праздничные мероприятия 13 декабря. Городской Дом культуры пригласит зрителей на концертную программу с участием группы "Аракс" (Москва).

Во всех населенных пунктах Таймыра в дни празднования юбилея пройдут концерты местных творческих коллективов, выставки изделий декоративно-прикладного искусства, а также культурно-массовые мероприятия для жителей всех возрастов.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинских должников ждет новое ограничение**

Администрация города Дудинки уведомляет горожан о том, что с 15 января 2016 года вступает в силу Федеральный Закон № 340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Этот закон наделяет судебных приставов дополнительной мерой принудительного исполнения в виде временного ограничения должника правом управления транспортными средствами.

Ограничение распространяется на водительские удостоверения любой категории. Мера касается должников, не исполняющих требования по возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца; имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных преступлением. Под действие закона подпадают и те, кто игнорирует обязательства, связанные с воспитанием детей и уплатой алиментов на их содержание; не выполняет требования по уплате административных штрафов, в том числе ГИБДД.

По сообщению пресс-службы УФССП России по Красноярскому краю, уже сейчас под действие Федерального закона в Красноярском крае попадает более 30 тысяч должников.

Речь идет о 10,5 тысячах граждан, обязанных судом к уплате алиментов, и о десяти тысячах водителей, не оплативших административные штрафы за нарушение Правил дорожного движения. Мера также распространяется на 2 тысячи граждан, которые не возместили вред от совершенных ими преступлений, и на прочих должников, обязанных к уплате долга по другим категориям исполнительных документов.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Норильск вошел в число городов края с наиболее низким уровнем безработицы**

Норильск вошел в число городов Красноярского края с наиболее низким уровнем безработицы, сообщает региональное агентство труда и занятости населения.

В этот перечень также попали Ачинск, Дивногорск, Железногорск, Красноярск, Балахтинский, Березовский, Богучанский, Назаровский, Рыбинский, Северо-Енисейский районы.

По состоянию на 1 декабря уровень зарегистрированной безработицы в крае составил 1,3% от экономически активного населения. В органах службы занятости населения зарегистрированы 19,9 тыс. безработных граждан. В их числе 57,6% ранее трудились по рабочим профессиям, 34,4% занимали должность служащих и 8% не имеют профессии (специальности) или ищут работу впервые. В трех муниципальных районах ситуация на рынке труда характеризуется как напряженная – уровень зарегистрированной безработицы составляет 5% и более от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте (Бирилюсский, Большеулуйский и Енисейский районы).

За 11 месяцев года 264 тыс. человек и 22,2 тыс. работодателей получили информацию о положении на рынке труда, 6 тыс. безработных граждан приступили к профессиональному обучению. При содействии службы занятости населения трудоустроены 80,9 тыс. человек.

"Таймырский Телеграф"

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **Аэропорт Норильска принял первый рейс по новым правилам доставки и обработки грузов**

Аэропорт Норильска принял первый рейс по новым правилам доставки и обработки грузов, пишет сегодня газета "Заполярный вестник". Грузовой "Боинг-737" открыл регулярные транспортные рейсы в Заполярье для этого типа воздушных судов, а также положил начало новой, более современной схеме обработки грузов.

До последнего времени транспортные компании организовывали обработку и вывоз груза из аэропорта собственными силами и на свое усмотрение. Грузчики и транспорт подбирались в частном порядке самостоятельно и запускались на территорию порта по временным пропускам.

С 1 декабря компания "Сибирь Карго Сервис" берется разгружать транспортные самолеты и вывозить их содержимое в грузовой терминал самостоятельно, без привлечения многочисленных посредников. Это позволит сосредоточить процесс разгрузки воздушных судов в одних руках, а значит, и контроль повышается многократно, отмечает издание.

Новая схема позволяет обрабатывать наряду с традиционно летающими в Норильск отечественными транспортниками иные грузовые самолеты с использованием современных технологий. Например, Boeing-737-cargo, который впервые прибыл 2 декабря и был разгружен втрое быстрее. Разгрузка всего самолета заняла не более одного часа (на разгрузку АН-12 традиционным способом требуется три–четыре часа, Ил-76 – до восьми часов).

Прибывший Boeing-737-cargo обладает небольшой вместимостью, позволяющей использовать его по более гибкой схеме.

Первый рейс транспортного "Боинга" в Норильск встречал Роман Голубь, директор по развитию бизнеса группы компаний "Сибирь Карго Сервис", для которого было очень важно

оценить перспективы развития транспортной составляющей норильского аэропорта и эффективного использования возможностей воздушных ворот Заполярья.

"Мы расширили возможность аэропорта по обработке современных типов воздушных судов наряду с традиционными для Норильска Ил-76 и Ан-12", – отметил Роман Голубь.

По его словам, следование международным требованиям обработки грузов, в том числе в области безопасности, подтверждено аудитом крупнейших отечественных и зарубежных авиакомпаний "Аэрофлот", "Сибирь", "AirBridgeCargo (ABC), Lufthansa Cargo и является основным принципом работы компании.

"Таймырский Телеграф"

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Новый терминал начинают строить в красноярском аэропорту «Емельяново»**

В международном аэропорту «Емельяново» в четверг, 10 декабря, прошло выездное заседание комитета по промышленности и вопросам жизнеобеспечения.

Руководство аэропорта совместно с депутатами Законодательного собрания Красноярского края, министром транспорта края и другими представителями власти побывали на строительной площадке нового терминала «Емельяново», оценили ход работ по капремонту действующего аэровокзала и обсудили план развития аэропорта.

Руководство аэропорта заявило, что строители работают с опережением графика. Площадь нового трехэтажного терминала составит 41 тыс. кв. м. Он сможет принимать до 3,5 млн пассажиров в год как на внутренних, так и на международных рейсах. В здании установят современные лифты, эскалаторы и 6 телетрапов. Будет здесь и зал ожидания для трансфертных пассажиров. На привокзальной площади обустроят парковку на 400 мест и построят развязки и подъезды к зданию.

Разработчик проекта — красноярская компания, она же работала над аэровокзалами в Екатеринбурге, Томске, Минеральных Водах. Частично проектировали аэропорты «Пулково» в Санкт-Петербурге и «Внуково-1» в Москве.

Подготовка площадки под строительство нового терминала началась в сентябре этого года. Участок расчистили, провели геологические изыскания, а также статические и динамические испытания пробных свай. Сдать готовый терминал обещают к 1 декабря 2017 года.

Сибновости

### **В минкультуры края решили развивать арктический туризм**

Красноярские деятели культуры на встрече с журналистами сегодня, 10 декабря, подвели итоги 2015 года и рассказали о планах на 2016-й.

Как рассказала министр культуры края Елена Мироненко, на 2016 год запланирован ремонт и реконструкция краевых и муниципальных библиотек, в частности будет отремонтирован фасад государственной универсальной научной библиотеки. Всего на это выделено 50 млн.

По словам Мироненко, будет развиваться туризм внутри Красноярского края, в частности развитие туристических кластеров в регионах. Направления будут развиваться, рассказывает министр, сейчас разрабатываются несколько кластеров. Выделены средства на развитие туризма в Енисейск, Шарыповский, Манский, Шушенский районы. Места массового отдыха граждан приводят в соответствие. Будет также развиваться арктический туризм.

НГС24

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Памфилова рассказала Путину о жалобах граждан на «рост поборов»**

Уполномоченный по правам человека в России Элла Памфилова на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным рассказала ему о проблемах, связанных с ростом поборов властей разного уровня с населения в стране.

«Одна из самых горячих проблем, с которыми стали идти к нам люди всё в большей степени, связана с ростом совершенно необоснованных поборов с населения», - сообщила Памфилова Путину, передает РИА Новости.

По словам омбудсмена, власти разного уровня «затыкают прорехи в своей не всегда эффективной деятельности с помощью населения, увеличивая эти поборы».

В качестве одного из примеров Памфилова привела ситуацию с налогом на землю. Проблемы в этой сфере возникли в связи с несовершенством законодательства и практики правоприменения, добавила она. «Здесь очень много недоработок. По некоторым регионам не то, чтобы в десятки - в сотни раз увеличились размеры налога, и они ничем не обоснованы», - отметила Памфилова.

Другой проблемой является начисление платы за капитальный ремонт жилища. «Непонятно, чем это обосновано. Такое ощущение, что часто это берется с потолка. Как объяснить, что в Москве эта планка примерно в пять раз больше, чем в Питере? Там (жилищный) фонд, что ли, лучше?» - спросила Памфилова. Она подчеркнула необходимость обеспечения прозрачности процесса начисления выплат в данной сфере.

Еще одной темой, которую Памфилова подняла на встрече, стала проблема баланса «экологических и социально-экономических интересов».

«У меня целый ряд громких дел есть в ряде регионов, когда возникает «бермудский треугольник», - сказала Памфилова. В частности, «особенно острая ситуация - в связи с Байкалом», были пресечены попытки незаконного строительства завода в водоохранной зоне в Башкортостане и проч., отметила Памфилова.

Infox.ru

### **Генпрокуратура усмотрела в высказываниях Ходорковского экстремизм**

Генпрокуратура направила в Следственный комитет РФ материалы проверки высказываний экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского для проведения процессуальной проверки и возбуждении уголовного дела по фактам высказываний о смене власти в России путем революции. Об этом сообщила "Интерфаксу" официальный представитель надзорного ведомства Марина Гриднева.

По ее словам, интернете 9 декабря была размещена видеозапись, "в ходе которой он публично призвал к смене власти в Российской Федерации путем революции".

Она заявила, что на пресс-конференции в швейцарском офисе общественного движения "Открытая Россия" 9 декабря, Ходорковский сделал "ложные заявления о репрессивности и противоправности действующего законодательства, нелегитимности парламента, незаконности выборов президента России и зависимости судов, Ходорковский предложил саботировать законы".

"По причине отсутствия в стране, по его утверждению, института честных выборов и иных механизмов законной смены власти, Ходорковский призвал к совершению революции как единственному и необходимому способу замены власти, указав, что им для этого уже предпринимаются определенные меры", - сказала Гриднева.

Официальный представитель Генпрокуратуры отметила, что "действия Ходорковского носят экстремистский характер, поскольку они содержат признаки публичных призывов к насильственному изменению основ конституционного строя Российской Федерации".

Накануне Ходорковский ответил на вопросы журналистов по видеосвязи. Он, в частности, заявил, что стал вынужденно заниматься политикой, хоть ему это и не нравится, так как ему не безразлично, что происходит в стране.

INTERFAX.RU

**Число бедных в России в январе-сентябре выросло на 2,3 млн.** Уровень бедности в стране в январе-сентябре составил 14,1%

Число бедных в России в январе-сентябре 2015 года составило 20,3 млн человек, увеличившись по сравнению с январем-сентябрем 2014 года на 2,3 млн человек, сообщил в четверг Росстат.

Показатель уровня бедности имеет ярко выраженный сезонный характер — максимальный в первом квартале и минимальный в четвертом квартале (из-за выплат премий в конце года).

Росстат уточняет при этом, что информация как за 2015 год, так и за 2014 год дается без учета данных по республике Крым и Севастополю.

Прожиточный минимум в России в третьем квартале увеличился до 9 тыс. 673 рублей на человека в месяц с 8 тыс. 086 рублей в этот же период 2014 года. В целом по России среднедушевые денежные доходы населения в третьем квартале составили 30 тыс. 456 рублей в месяц (в третьем квартале 2014 года — 28 тыс. 99 рублей), что составляет 314,9% от величины прожиточного минимума (в третьем квартале 2014 года — 347,5%).

Ранее пресс-секретарь президента Дмитрий Песков заявил, что он не согласен с утверждением, что трудности в российской экономике привели к существенному снижению доходов населения. «Антикризисные усилия принимаются кабинетом министров в соответствии с имеющейся программой, с планом действий, и вы знаете, что в своей ежедневной работе Путин достаточно большое время уделяет вопросам экономики и антикризисной деятельности. Но вместе с тем с вашей формулировкой вряд ли можно согласиться с точки зрения слишком сильного (снижения доходов граждан — ИФ)», — сообщил Песков.

Так он ответил на вопрос, обеспокоен ли глава государства слишком сильным снижением доходов населения в 2015 году и были ли в последнее время у него совещания на эту тему.

INTERFAX.RU

## **Россия испытывает дефицит основных продуктов питания. Потребление рыбы в стране упало ниже нормы**

Продуктовое эмбарго и девальвация рубля значительно ухудшат структуру питания россиян в 2015 году. Так, потребление рыбы на душу населения в этом году, по прогнозам экспертов, может снизиться до 15 кг на человека, что на 5 кг меньше рекомендуемой для потребления нормы. Многолетние призывы властей наполнить рынок отечественной продукцией привели к обратному результату: импорт рыбы сокращается, а экспорт отечественной рыбы увеличивается. Ниже нормы граждане потребляют не только рыбу, но и молочную продукцию.

Согласно предписаниям Роспотребнадзора нормами здорового питания считается потребление около 18–22 кг рыбы и рыбопродуктов на человека в год. Согласно статистике, только в 2013 году среднедушевое потребление рыбы и рыбопродуктов составило около 18 кг в год. И, по оценкам Роспотребнадзора, даже такое потребление рыбы находилось на нижнем пределе нормы потребления.

При этом граждане с низкими доходами потребляют рыбной продукции в два раза меньше остальных. Такая же тенденция прослеживается и в многодетных семьях — чем больше детей в семье, тем меньше потребление рыбы в год на члена семьи. В итоге у более чем 80% населения страны сохраняется дефицит потребления белка, в том числе из-за недостаточного потребления рыбы и рыбной продукции, подчеркивали в Роспотребнадзоре.

А в этом году потребление рыбы может снизиться до 15 кг на человека, что на 5 кг меньше рекомендуемой для потребления нормы, сообщил вчера руководитель Информационного агентства по рыболовству Александр Савельев. Такое снижение стало следствием сжатия внутреннего рынка и ограничением импорта. «Об импортозамещении говорить не приходится — рыбная отрасль наращивает экспортную ориентированность и все больше становится сырьевой составляющей зарубежной перерабатывающей промышленности», — рассказал он вчера.

В этом году, сообщает эксперт, экспорт готовой или консервированной рыбной продукции сократился почти на 40%, а вывоз мороженой необработанной рыбы вырос до 2 млн т. «Показательны и такие данные: к 10 декабря рыбаки Дальнего Востока выловили более 2,6 млн т рыбы, а по сообщению Дальневосточной железной дороги, за 11 месяцев на внутренний рынок страны отправлено только 571,7 тыс. т тихоокеанской рыбы, что на 1,6%

ниже, чем за аналогичный период прошлого года», – подчеркнул эксперт. Он также напомнил, что оптовые цены на мороженую неразделанную рыбу в России с ноября 2014 года по ноябрь этого года повысились почти на треть. В то время как объем рыбного импорта за тот же период снизился на 40%, до 452,6 тыс. т.

На парадоксальную нехватку рыбы при гигантских объемах ее экспорта российские чиновники жалуются уже много лет. Так, о дефиците на внутреннем рынке рыбы периодически говорит и президент РФ Владимир Путин. По его словам, на текущий момент одна из основных задач рыбной отрасли в РФ – наполнить российский рынок качественной и доступной по цене отечественной рыбой и морепродуктами.

И одной из основных проблем отрасли, по его мнению, остается отсутствие грамотной логистики и возможности рыболовческим компаниям оперативно разгружать суда в портах. «Оформление судна с уловом в зарубежных портах осуществляется за несколько часов, а в российских – в течение суток», – говорил Путин еще в октябре. Из-за задержек с разгрузкой рыболовческие компании предпочитают продавать улов за границу, подчеркивал президент.

Заметим, о тех же проблемах и в очень похожих выражениях Путин говорил и пять лет назад. «Правительство установило трехчасовой срок оформления судов в порту. Предусмотрена возможность неоднократного пересечения морской границы», – сообщал в декабре 2010 года Путин. Заметим, в том же 2010 году была утверждена «Доктрина продовольственной безопасности РФ», согласно требованиям которой производство собственной рыбной продукции должно было составлять к 2020 году не менее 80%. И этого показателя достичь получается намного легче, если запретить поставки импортной продукции. Правда, в этом случае, очевидно, остается проблема его дефицита.

Невозможность решить проблемы отрасли, по мнению экспертов «НГ», кроется в попытках решить их, не разобравшись в их истоках. «Во-первых в РФ исторически была слабо развита перерабатывающая рыбная промышленность. В результате выловленная в РФ рыба отправляется на переработку в другие страны и потом вновь импортируется», – говорит аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. Вторая причина – дороговизна железнодорожных перевозок с Дальнего Востока. «Нельзя забывать о двукратной девальвации нацвалюты. Это привело к резкому падению спроса на рыбу у российских покупателей. Одновременно повысилась рублевая выручка от экспорта», – говорит эксперт.

Так что продолжающееся ослабление рубля будет стимулировать рост экспорта отечественной рыбы, считает исполнительный директор «Рыбного союза» Сергей Гудков.

Введение продовольственного эмбарго на фоне падения рубля просто удвоило конечные цены, не решив при этом никаких других проблем – считает аналитик UFS IC Петр Дашкевич.

Контрсанкции оказались контрпродуктивны, замечает исполнительный директор Ассоциации производственных и торговых предприятий рыбного рынка Алексей Аронов. «Мы запретили дефицитное сырье, но оставили готовую продукцию», – объясняет он. В итоге внутренний рынок оказался насыщен рыбой не того качества и не по той цене. «И похоже сегодня нет понимания, что делать с отраслью дальше», – продолжает он.

Тем не менее предпосылки для импортозамещения в рыбной отрасли есть, считает завкафедрой Академии народного хозяйства и госслужбы Эльмиры Крылатых. «Сейчас в России начали выращивать мальков – это хорошее направление, но оно требует средств и времени. Необходимо также развивать переработку рыбы на территории РФ», – полагает она.

В ближайшее время дефицитными для россиян может оказаться не только рыба, но мясо и молочная продукция. Такой прогноз представили в Счетной палате (СП). Согласно заключению СП, Россия в 2016 году в рамках программы импортозамещения может недополучить значительные объемы мясной, молочной продукции и сыров, которые до введения продуктового эмбарго поставлялись из-за рубежа. «По некоторым видам продовольственных товаров существуют риски неполной компенсации выпадающих объемов импорта продовольственных товаров, запрещенных к ввозу из ряда стран. Это касается в определенной степени некоторых видов мясных и молочных продуктов, а также сыров», – говорится в документе.

На низкое потребление молока указывал еще в начале прошлого года экс-глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко. По его словам, в среднем один россиянин в год потребляет 247 кг молочных продуктов в пересчете на молоко, тогда как необходимо довести эту цифру хотя бы до скромной физиологической нормы в 340 кг в год. Из-за дефицита в рационе молока российские дети теряют в росте из-за недостатка качественного животного белка. И не только в росте. «Наши дети теряют и в умственном развитии, потому что нет качественного животного белка», – подчеркивал Онищенко (см «НГ» от 07.02.14).

Молочная отрасль со следующего года может сократиться еще на треть, предупреждают отраслевые союзы. «Вступление в силу требований Минсельхоза об ограничении использования молока от лейкозных коров может привести к сокращению на треть молочного производства в регионах», – сообщают в «Союзмолоко». По новым правилам, производителям придется вырезать значительную часть поголовья крупного рогатого скота. Последствием этого станет спад производства молока, подчеркивают в союзе.

«Независимая газета»

**Важное изменение в штрафах.** Уже с 1 января 2016 года. С Нового года в силу вступит закон, который позволит водителям резко уменьшить траты на оплату штрафов за нарушение ПДД!

Закон № 437-ФЗ был подписан Президентом России еще в конце 2014 года, однако вступит в силу он только 1 января. И его стоило ждать. Ведь этот документ позволяет водителям в два раза снизить сумму оплачиваемого штрафа за нарушение ПДД! Правда, есть одно важное условие — 50% скидка дается только в том случае, если штраф будет оплачен в течение 20 дней со дня вынесения постановления о привлечении к ответственности.

А что делать, если по каким-то причинам не успели заплатить штраф в течение 20 дней? В этом случае у вас есть 60 суток (плюс надо прибавить 10 дней — они даются на обжалование постановления). И лучше заплатить. Ведь сейчас ГИБДД при неуплате направляет дело в службу судебных приставов и одновременно возбуждает дело по ч. 1 ст. 20.25, передавая его в суд.

Согласно части 1 статьи 20.25, за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, предусматривается: наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа; административный арест на срок до пятнадцати суток (не применяется при штрафе, который вынесен в автоматическом режиме); обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Таким образом, даже при неуплате штрафа в 500 рублей вы будете оштрафованы дополнительно на 1000 руб., а общая сумма наказания составит 1500 рублей. И это еще не все — судебный пристав при отказе добровольно погасить задолженность еще выпишет исполнительный сбор на 1000 руб. Итого 2500 рублей за 500-рублевый штраф! А ведь еще есть риск загреметь за решетку на 15 суток (а опыт показывает, что судьи в последнее время не церемонятся со злостными неплательщиками). Да и обязательные работы — не самое приятное занятие (время подобных работ не может превышать двух часов в рабочее время после окончания основной работы, службы или учебы и 4 часов в выходные дни).

Не платите и после суда? В этом случае приставы могут изъять у вас имущество. В том числе и автомобиль. Прямо на дороге — например, в Чечне уже проходят рейды ГИБДД и судебных приставов. Другая неприятность — запрет выезда за границу. Чтобы вас не пустили за границу, необходимо «набрать» 10 000 рублей (ст. 67 закона «Об исполнительном производстве»).

Много разговоров ходит о «письмах счастья» — штрафах, которые присылаются по почте. Многие уверены, что если его не вручили лично в руки, то, мол, и штраф «не считается». Так вот — это совершенно не так! Ведь если почта возвращает письмо обратно в ГИБДД, то штраф считается... полученным. И 60 дней (+10 дней на обжалование) отсчитываются с даты почтового штемпеля при возврате письма.

А еще с 15 ноября 2014 года в российском законодательстве появилась норма, согласно которой штраф может приходиться по... электронной почте (ну это если вы



зарегистрированы на Портале государственных услуг). Именно поэтому хотя бы раз в два месяца проверяйте свою задолженность. <http://www.gibdd.ru/check/fines/> Либо на сайте [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru) надо подписаться на автоматическое уведомление о получении нового штрафа. Последняя возможность, кстати, позволит не «проворонить» те самые 20 дней и получить 50% скидку.

А как у них? Скидки на штрафы для водителей есть во многих странах мира (хотя большинство все же не делает поблажек нарушителям). Например, во Франции «базовый» штраф за превышение скорости на 20-50 км/ч составляет 135 евро. Однако если вы оплатите его в течение 15 дней после нарушения (и автоматически признаете свою вину), то наказание уменьшится до 90 евро. Ну а если оплаты не будет через 45 суток, то санкции уже окажутся гораздо суровой — 375 евро (при «базовом» штрафе 35 евро уменьшенная сумма при оплате в течение 15 дней составляет 22 евро, а увеличенная — 75 евро). А, скажем, в Испании правила такие же, как в России — 50% скидка при оплате штрафа в течение 20 дней.

Авто@mail.ru

**Пенсионный возраст пошел в рост.** Большинство стран ОЭСР увеличивают срок трудовой активности населения

Как следует из доклада ОЭСР "Pensions at a Glance", с 2013 года большинство стран организации инициировали различные реформы пенсионных систем. 14 из них для повышения финансовой устойчивости выбрали увеличение пенсионного возраста — в результате к 2050 году он возрастет до 65,5 года.

В большинстве стран ОЭСР за последние два года были проведены пенсионные реформы — не меняли работу своих пенсионных систем лишь 7 из 34 стран, в том числе Эстония, Греция, Болгария и Турция, констатирует исследование "Pensions at a Glance", выпущенное ОЭСР. Факторов, угрожающих финансовой стабильности национальных пенсионных систем, становится все больше — в перспективе (до 2050 года) доля людей старше 65 лет возрастет с 8% до 18% по всему миру и с 16% до 27% в странах ОЭСР. Это напрямую влияет на устойчивость распределительных пенсионных систем: уменьшающемуся числу работающих необходимо обеспечивать растущее число пожилых на прежнем уровне. Возможности государства компенсировать сокращение поступлений также будут уменьшаться — только с 2007 по 2014 год госдолг в среднем по странам ОЭСР вырос с 55% до 88% ВВП. Расходы на содержание пенсионных систем в целом по ОЭСР составляют 18% публичных обязательств. В перспективе же пенсионные расходы должны возрасти с нынешних 9% до 10,1% ВВП к 2050 году — этот прогноз ниже аналогичного за 2013 год: тогда ожидался их рост до 12% ВВП.

В большинстве случаев (14 стран) для повышения устойчивости своих пенсионных систем члены организации пытались продлить трудовую активность населения, повышая возраст выхода на пенсию. В среднем по региону пенсионный возраст для мужчин уже составляет 64 года, а к 2050 году он должен вырасти до 65,5 года. В Бельгии он вырастет с 65 до 67 лет к 2030 году, схожая реформа пройдет в Канаде. Наименьший пенсионный возраст зафиксирован в Словении (58,7 года), самый высокий — в Норвегии, Исландии и Израиле (67 лет). В будущем наиболее поздний выход на пенсию будет установлен в Чехии, Ирландии и Великобритании — их власти рассчитывают поднять лимит до 68 лет, а наименьший (60 лет) — в Словении и Люксембурге. Только в 13 странах ОЭСР пенсионный возраст для женщин ниже, чем для мужчин, — от нескольких месяцев (Словения) до пяти лет (Австралия, Чили, Израиль и Польша).

РФ также вошла в число стран-реформаторов пенсионных систем, но основные изменения, инициированные властями, носили иной характер. С 2015 года начала работать новая система расчета пенсий в баллах, в этом же году были предложены и одобрены небольшие корректировки пенсионного обеспечения чиновников (подробнее см. "Ъ" от 28 июля). Повышение пенсионного возраста в стране, по-видимому, начнется только в 2016 году — как ранее уже писал "Ъ" (подробнее см. "Ъ" от 8 декабря), на него намечено и создание экспертного совета для проведения этой реформы. При этом показатель, который пока

обсуждается публично, 63 года для обоих полов к 2030 году, все равно будет отставать от среднеевропейского.

Коммерсантъ

## 7. РАЗНОЕ

### Нечего на СССР пенять, если в правительстве Медведев?

Дмитрий Медведев провел традиционную беседу с представителями телеканалов перед новым годом, традиционно он клялся, что все будет хорошо, что экономику надо перестраивать (как и поручает Путин), но все быстро не делается, нельзя за два-три года построить такую экономику, как у Германии. Нам и не надо, как у Германии, во-первых, а во-вторых – куда же делись 25 лет экономических реформ наших рыночников во власти, к коим относится и Медведев - первый зампред правительства с 2005 года, президент РФ с 2008 и глава кабинета с 2012-го? Эксперты Накануне.RU рассказали, кто виноват в плачевном положении экономики – СССР или правительство Медведева.

Премьер-министр сказал, что доходы будут зависеть от нескольких факторов - и от того, как складывается ситуация на внешних рынках, в том числе, конечно, и на нефтяном рынке, и от наших собственных способностей меняться. По его словам, сейчас нефтяные доходы РФ составляют 44% от бюджета.

"Много это? Много. Было больше? Было существенно больше. У нас они были и 50%, и 60%, и 70%, то есть структура доходов нашего бюджета меняется. И меняется в сторону более благоприятной структуры. Мы должны эти тенденции закрепить".

Напомним позицию Медведева по вопросу нефтяной иглы - еще два года назад он заявлял, что нынешняя высокая зависимость экономики России от цен на углеводороды уходит корнями во времена СССР.

"Советский Союз подсел когда-то на нефтяную иглу — это же не мы создали нефтяную экономику, это Советский Союз сделал", — сказал он.

"Говорить, что "подсадили" нас на нефтяную иглу во времена Советского Союза – это переваливать с больной головы на здоровую, - комментирует ситуацию депутат ГД от КПРФ Вячеслав Тетекин. - Прежде всего, надо сказать, что Советский Союз был великой машиностроительной державой, и до того, когда были открыты эти грандиозные месторождения Западной Сибири, у нас была каспийская нефть, до этого башкирская была. Мы уверенно справлялись со своей экономикой. За счет чего? Прежде всего, за счет машиностроения, 20-22% у нас занимало машиностроение, а сейчас - 0,1% в лучшем случае. Советский Союз получал немалые доходы от продажи нефти, но самое главное - куда вкладывались эти доходы? Сейчас они остаются в западных же банках или стерилизуются. Советский Союз вкладывал нефтегазовые доходы в развитие того же самого машиностроения, и мы подбирались к США по уровню развития машиностроения. Добыча нефти и газа не была целью, а была средством усиления экономики в целом, вкладывали средства в добычу нефти, но главное - было развитие науки и технологий".

Бывший министр геологии СССР (в 1975-1989 годах), доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, заслуженный геолог РФ Евгений Козловский приводит свои данные: "40 лет назад, примерно в 1970 году, доля топливно-энергетических ресурсов в структуре экспорта СССР составляла 15,7%. Эти же товары в структуре российского экспорта в 2008 году составили 67,8%. В те времена экспорт машин и оборудования составлял 21,5%, а в 2008 году – 4,9%. Доля экспорта продовольственного и сельскохозяйственного сырья 40 лет назад составляла 8,9%, а в 2008 году – только 2%. Следует обратить внимание и на зависимость страны от экспорта топливно-энергетических ресурсов в пересчете на душу населения, которая с 1970 по 2008 год увеличилась в 280 раз. Минерально-сырьевой комплекс не следует ругать – надо понимать его роль в развитии страны. Именно этот комплекс практически спас нынешних руководителей от коллапса, который навис над Россией с ее непредсказуемостью развития".

Но для Медведева это все так же зависимость, и, по его мнению, Россия в состоянии ее преодолеть, хотя это нельзя сделать быстро — ни за два года, ни за три года, ни за пять лет.

Прошло два года – а воз и ныне там. Какие два года? Команда рыночников у руля экономического блока уже почти 25 лет – это последователи Гайдара, Чубайса, "самый лучший министр финансов" был – Кудрин. И почему же эти светлые головы не могут решить, как нам слезть с нефтяной иглы, когда президент при каждом удобном случае говорит правительству, что это наша главная цель?

"Правительство в этом составе не в состоянии этого сделать, - рассказал Накануне.RU заместитель председателя комитета ГД по промышленности Павел Дорохин. - Его нужно менять, и наша позиция – это создание коалиционного правительства народного доверия из всех четырех партий, на основе нового курса. Не старого – либерально-монетаристского, где опора на сырьевые ресурсы, а опора должна быть на свою собственную мощь, которая в нас есть, но пока спит. Если коалиционное новое правительство к власти придет, то у нас будет поворот курса на то, чтобы все спящие силы разбудить и опираться на них".

Разберемся, почему Медведев винит во всем Советский Союз. До индустриализации в СССР вообще не было промышленного экспорта – машин не было, накануне войны – тоже небольшой процент, машины нужны были нам самим, к тому же у США была практически монополия на производство и экспорт машин. Но после Второй мировой войны ситуация изменилась, с конца 1950 и по 1970 гг. доля машин и оборудования в советском экспорте держалась на уровне 20%.

В мире в 1970-е гг. разразился очередной кризис. В 1973 г. наступил кризис "энергетический" (из-за Войны судного дня, которую и спровоцировали американцы), цены на нефть подскочили – страны ОПЕК ограничили поставки в США и Голландию, которые активно поддерживали Израиль. Саудовская Аравия стала добрым другом Вашингтона, но и саудиты поддержали бойкот своего покровителя. Зачем? Чтобы после бойкота продиктовать всем покупателям новые условия – все сделки с нефтью оплачиваются долларами.

СССР, чьи доходы от нефти увеличились, попался на удочку и с помощью нефтедолларов намерился решить все свои проблемы. Запад, как заправская кокетка, чередуя лед и пламень в отношениях с Советским Союзом, объявил об очередной разрядке. Деньги и дружба – все, что нужно! Советская элита была в эйфории. В ходе советско-американских встреч подписывались соглашения о прекращении наращивания вооружения (ОСВ – 1, 1972 г.), соглашение о предотвращении ядерной войны (1973 г.) и ряд других. Демонстрационное братание так же резко сменилось на удар под дых в 1980-ые гг. Слова были другие, но действия те же самые, что и сегодня. Сейчас мы говорим о санкциях и экономической войне, как о чем-то новом, на самом деле все это существовало в виде борьбы с СССР и ранее и называлось "Торговые войны". Формальный повод – вездесущая агрессия Москвы (Брежнев ввел войска в Афганистан по просьбе афганского лидера, конфликт - и это уже не секрет – был частью политики Вашингтона). Дружба кончилась. И совершенно случайно, вдруг, на мировом рынке "черного золота" произошел обвал. Королевская семья Саудовской Аравии очень любила своего доброго друга президента Рейгана, который все два срока обхаживал саудитов с целью резкого снижения мировых цен на нефть. В ноябре 1985 г. баррель стоил \$30, а через полгода – \$12. Низкие цены на нефть сохранялись до конца развала СССР.

"Есть смысл вспомнить еще одно событие середины 1980-х гг. – говорит экономист, автор книги "Экономическая война против России" Валентин Катасонов, - так называемое соглашение "Плаза". Речь идет о соглашении руководителей казначейств и центральных банков стран Запада, которое было подписано ими 22 сентября 1985 г. в отеле "Плаза" (Нью-Йорк). Под давлением США другие страны Запада пошли на то, чтобы повысить курсы своих валют по отношению к доллару. Такое скоординированное на высочайшем уровне понижение курса американской валюты привело к серьезным потерям СССР, который получал выручку от экспорта нефти исключительно в долларах".

В это же время пошло подсаживание на иглу - началось оно с компенсационных сделок, например, по схеме "газ – трубы".

"В 11-й пятилетке, - приводит данные в своей книге Валентин Катасонов. – на "компенсационные сделки" приходилось 100% советского экспорта газа на Запад, 67% аммиака, 40% деловой древесины, 75% метанола, 35% каменного угля и т.д. Всего за

десятилетие (1976 -1985) в счет компенсации на Запад было отправлено топлива, сырья, химических товаров на 22,2 млрд руб. Ресурсы за границу шли за бесценок, так как большинство из них вообще не подвергались обработке: 84% экспортных поставок приходилось на природный газ, уголь и древесину".

Экономист объясняет, что экономическая война на поздних стадиях свелась уже не столько к эмбарго и санкциям, сколько к комплексу мер, которые усиливали сырьевую ориентацию нашей страны. Удивительно история напоминает сегодняшний день. Скачек цен на нефть, ориентация на сырьевую экономику, обвинение в агрессии – и капкан захлопнулся.

Так что если Медведеву и уповать на "плохое наследство", то сперва можно было бы поблагодарить тех деятелей, что у него "в почете".

Да и при всем этом доля машиностроения - то есть высокотехнологичной продукции с добавленной стоимостью - до сих пор крайне мала по сравнению даже с 1991 г. Что мешало уже давным-давно начать модернизацию и индустриализацию, снизить ставки по кредитам и поддерживать реальный сектор производства, машиностроение и сельское хозяйство, тем самым увеличивая долю нефтегазовых доходов? Вопрос риторический.

Как отмечает в беседе с Накануне.RU независимый экономист Александр Одинцов – мы наступаем точно на те же грабли во второй раз. Хочется спросить у премьер-министра - если вы такие умные, то почему мы такие бедные?

"Досталось нам это в наследство? Досталось, – говорит Валентин Катасонов. – Ну, сколько мы будем вспоминать Советский Союз? Премьер-министр Медведев уже давно во власти, и зачем все время ссылаться на Советский Союз? Про наши структурные перекосы экономики разговоры идут давно. Разговоры идут с 1990 г., Медведев у власти оказался уже в нулевые годы. Последних лет 15 было достаточно для того, чтобы перестроить структуру российской экономики. Для справки – мы за 11,5 лет – я имею в виду период индустриализации – выстроили промышленность Советского Союза. У господина Медведева было достаточно времени для того, чтобы исправить перекосы, которые "достались в наследство" от Советского Союза".

nakanune.ru

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.12.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69, 22	▲ 0, 02
EUR	76, 07	▲ 0, 51

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Пятница, 11 декабря				Суббота, 12 декабря				Воскресенье, 13 декабря			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-10	-4	-10	-12	-12	-14	-15	-17	-20	-20	-20	-18
Ветер, м/с	6 ↘ юз	5 ↘ юз	7 ↘ юз	5 ↘ юз	4 ↘ юз	3 ↘ юз	1 ↘ юз	2 ↘ юз	3 ↘ юз	2 ↘ юз	5 ↘ юз	6 ↘ юз
Давление, мм рт. ст.	736	739	743	746	748	749	749	751	753	755	758	759
Влажность, %	87	92	83	83	87	86	83	82	80	79	79	80